



Deep Tech SIG

撰文：吳伊晴

編輯：戴育芳



2025 Deep Tech SIG 的第一場活動於 2 月 21 日（週五）晚上舉行，共有 30 位參加。特別選在 GUM GUM 雞翅酒吧，讓與會者在輕鬆的氛圍中進行深入交流。活動前半段為自由交流與晚餐時間，讓成員們建立更緊密的連結；後半段則進入主題演講，帶領大家探討區塊鏈與金融科技的最新發展。

第一位由台灣金融科技協會副理事長溫宏駿 Jeff，分享「比特幣戰略儲備下的區塊鏈金融」。近年來機構投資者加速進場，使得數位資產的市場基礎更加穩固，傳統金融機構與科技公司開始將加密貨幣視為新興資產類別，比特幣的戰略地位進一步提升。另外提到比特幣 ETF 的突破與意義，ETF 的推出為比特幣市場帶來前所未有的變革。相比於傳統的黃金 ETF，BTC 現貨 ETF 具有合規性與市場認可度，機構投資者可以通過 ETF 方式參與比特幣市場，而不必直接購買加密貨幣。

第二位由 AdventAI 共同創辦人李慶恩 Alex (EE12B) 學長，主題為「Thy Eternal DeFAI Summer Shall Not Fade」分享了 AI 在區塊鏈金融中的應用，並提出 DeFi（去中心化金融）與 AI 的結合將重塑金融業。儘管區塊鏈金融科技發展迅速，但仍面臨用戶進入門檻高、交易發現困難、執行障礙…等挑戰。AI 在 DeFi 領域的應用，將有助於降低這些障礙，提供更智能的交易決策和市場分析。

本次活動透過兩位講者的精闢分析，讓與會者深入了解區塊鏈金融科技的高速發展趨勢。比特幣作為新興資產，正逐步獲得市場認可，而 AI 與 DeFi 的結合，將為未來金融市場開啟更多創新機會。之後，數位資產投資方式將更加多元，區塊鏈與現實資產的聯繫也將更加緊密，值得大家持續關注與探索。

